

# 葡總理科斯塔將訪澳 與三地創業青年交流



【特訊】為了進一步推動澳門作為中國與葡語系國家商務合作服務平台的角色，加強澳門與其他國家及地區在創新創業上的合作，由中國(澳門)金融科技產業智庫主辦的「創業孵化平台-澳門站」活動，將於2016年10月10日至11日期間在澳門科學館舉行，邀請20隊來自中國內地、葡萄牙及澳門的創業者共同參與創業工作坊，迸發創新創業的可能。

「創業孵化平台-澳門站」活動為期兩天，旨在搭建青年創業者和富有經驗的基金投資人之間的橋樑，為參加者提供一個交流創業經驗、展現前瞻創業意念的平台，讓初創企業透過此平台尋求更多商業合作新機遇。活動同時亦是一次項目演式比賽，將由基金投資人點評創業者的商業計劃演講；現場並設與商業領袖對談及討論環節，葡萄牙總理科斯塔(AntónioCosta)更將在活動閉幕式上作主題發言。

「創業孵化平台-澳門站」由中國(澳門)金融科技產業智庫主辦、葡萄牙創業孵化工廠(Fábrica de Startups)、盛世集團、清華大學承辦，並得到葡萄牙政府、葡萄牙經貿投資促進局(AICEP)、葡萄牙駐澳門總領事館以及中國科學技術協會(CAST)的大力支持，亞洲時報(AsiaTimes)為本次活動的官方媒體夥伴。

在活動籌備階段，葡萄牙政府與澳門特區政府已同意支持及資助本次活動之開展，活動得到澳門貿易投資促進局、工商業發展基金的經費資助。活動同時獲澳門生產力暨科技轉移中心、澳門中華總商會青年委員會、澳門工商聯會、青年創新創業培育計劃籌委會、中華文化產業促進會等多個機構協力支持。

全國政協常委、金科智庫執行主席楊俊文博士表示：「創業孵化平台-澳門站的落實舉辦，有賴特區政府和中聯辦的大力支持。本次活動是一次具有長遠意義的嘗試，致力推動澳門成為中葡離岸創新創業平台——一個能讓創新商業意念成真之地。在澳門這一創業孵化平台上，來自中國、葡語系國家、澳門的創業青年匯聚於此，並肩協作以產生創新的商業解決方案，同時亦是推動澳門青年敢於實踐創業嘗試、擁抱合作的催化劑。」

本次活動將由葡萄牙創業孵化工廠(Fábrica de Startups)富有國際經驗的導師執教和主持，並使用由該機構設計、馳名歐洲而行之有效的「精準創業模式」來開展精彩、富有活力的創業交流。本次參加活動的二十隊創業隊伍是經由推薦和甄選得出。遴選標準是基於創業者對業務潛在發展問題的敏覺度、團隊能力和積極性，企業在未來目標市場的可擴展性等元素作出綜合評分。

「在兩天的活動進行期間，來自中國內地、葡萄牙及澳門的20隊伍將參與工作坊和投資人的對談環節，學習如何建立自己的業務市場以及提升演示技巧。所有參加隊伍將會在活動過程中獲得良好的創業輔導，以助其在創業路踏出堅實一步。」葡萄牙創業孵化工廠

(Fábrica de Startups)創始人兼行政總裁AntónioLucenadeFaria表示。

本次活動冠、亞、季之優勝隊伍，將獲得由亞洲時報(AsiaTimes)、澳門美高梅及澳門銀河聯合提供價值20,000美元之現金獎項，以及由葡萄牙旅遊局提供於2016年11月7至12日在里斯本舉行的盛會——世界網絡峰會之入場門票及交通費贊助。

葡萄牙創業孵化工廠(Fábrica de Startups)將以本次工作坊為首次試點，探索將創業教學模式落戶澳門之經驗，並計劃於明年在澳門正式成立中葡境外創業創新平台，推進在澳門地區建立離岸創新創業基地的目標。預料該平台將為初創企業家提供更具區域影響力、促進對話，人際網絡，培訓等廣闊機會。

「澳門是一個充滿活力的城市，擁有優秀的人才，進取和穩步發展中的大學，高標準的生活素質，低稅收和友善的營商環境。值得強調的是，澳門不論是地理或是文化背景上，乃是世界上最大的市場中國-歐洲-葡語系國家重要的紐帶。」活動承辦方、盛世集團主席兼行政總裁田達德先生表示。

田達德先生補充，「我相信葡萄牙，中央政府和澳門特別行政區政府，都在致力推動澳門實現經濟適度多元化的目標，並鼓勵年輕人追求自己的創業理想，助推澳門實現這一重要的平台」。